

НЕКРОЛОГЪ.

† Протоіерей Симеонъ Александровичъ Кучеровскій

(ревностный пастырь и великій благотворитель, могущій служить примѣромъ для всѣхъ священнослужителей и особенно для военныхъ)¹⁾.

Въ концѣ минувшаго года въ г. Севастополѣ скончался одинъ изъ замѣчательныхъ военныхъ пастырей, протоіерей С. А. Кучеровскій. Почившій былъ олицетвореніемъ строгихъ, даже суровыхъ, правилъ религіозно-правственной жизни, которымъ онъ слѣдовалъ не только въ теченіе своей жизни, но пожелалъ остаться вѣрнымъ и послѣ смерти (3 октября 1901 года). Очень интересныя строки оставилъ онъ въ своемъ духовномъ завѣщаніи: «Погребальной колесницы съ безсловесными животными, какъ всегда неуѣмной по времени молитвенному — при пѣніи Трисвятаго, отнюдь не брать». — «Траура, если бы кто вздумалъ изъ моихъ близкихъ родныхъ, въ подражаніе нѣмецкой и католической модѣ, отнюдь не носить, якоже язычницы, не имущіе упованія, помрачаютъ лица своя; но радуйся о Господѣ, съ молитвою въ чистомъ сердцѣ, проводить, если кто захочетъ, бездыханный прахъ мой до мѣста вѣчнаго упокоенія». Вмѣсто всякой торжественной обстановки, почившій пастырь просилъ молять о душѣ своей и примиренія. «У всѣхъ родныхъ, близкихъ знакомыхъ, бывшихъ подчиненныхъ, гнѣвавшихся и гнѣвающихся на меня, — искренно, слезно, при земномъ поклонѣ, прошу прошенія: самъ обиды ни отъ кого не имѣю»...

И воля батюшки была исполнена въ точности: не было въ печальной процесіи его знаковъ отличія (до палицы включительно), не было траурной колесницы, не было вѣнковъ. За гробомъ шли знакомые и родственники и, по особому завѣщанію почившаго, солдаты 51 Литовскаго полка, въ которомъ почившій прослужилъ священникомъ около девяти лѣтъ.

Жизнь о. протоіерея протекла, главнымъ образомъ, среди русскихъ воиновъ; къ нимъ всегда батюшка питалъ свои симпатіи. И солдаты любили о. протоіерея, который имѣлъ на нихъ сильное вліяніе своими задушевными, безыскусственными поученіями и добрымъ отзывчивымъ сердцемъ, всегда готовымъ помочь нуждѣ.

О благотворительности о. протоіерея краснорѣчиво говоритъ уже одна выписка изъ его духовнаго завѣщанія о пожертвованіяхъ, о которыхъ онъ

¹⁾ Некрологъ печатается нѣсколько поздно, потому что официальное уведомленіе о смерти о. Кучеровскаго, и его щедромъ пожертвованіи въ пользу сиротъ — дочерей священнослужителей военнаго вѣдомства получено только въ мартѣ мѣсяцѣ текущаго года.

распорядился не смотря на то, что у него остались прямые наслѣдники. Онъ завѣщалъ: 4,000 руб. на учрежденіе стипендіи его имени при Полтавской духовной семинаріи, 500 р. церкви с. Великой-Сѣлецкой, 500 р. церкви с. Великой-Буромки (обѣ въ Полтавской губ.), 4,000 въ распоряженіе Протопресвитера военнаго и морского духовенства на учрежденіе стипендіи для воспитанія одной дѣвочки сироты изъ дѣтей военно-морского духовенства, 100 р. церкви 51 Литовскаго полка, 100 р. церкви 33-го Изюмскаго полка, 100 р. церкви 106 Уфимскаго полка, 100 р. церкви артиллерійскаго Полигона въ Оранахъ, 100 р. церкви Керченской крѣпости, 100 р. Николаевскому братству при Севастопольскомъ Адмиралтейскомъ соборѣ, 100 р. Александро-Невскому Симферопольскому братству, 500 р. на построеніе морскаго собора въ Кронштадтѣ, 500 р. въ фондъ Императора Александра III на устройство церквей въ Сибири, 1,000 руб. на достройку церкви въ новомъ городѣ въ Симферополѣ, 500 р. Симферопольскому Александро-Невскому собору, 1,000 р. Симферопольскому земскому приюту подкидышей, 100 р. для раздачи бѣднымъ вдовамъ, 100 р. сестрѣ или сына почившаго, 28 р. 40 к. въ ночлежный приютъ, 40 р. прислугѣ, 900 р. на поминованіе нищимъ и заключеннымъ въ тюрьмѣ.

Со всѣми учрежденіями и лицами, которымъ о. протоіерей сдѣлалъ пожертвованія, онъ былъ знакомъ по своей службѣ. Послѣдніе годы онъ жилъ на покое въ Симферополѣ, но вся его предшествующая жизнь протекла въ кипучей дѣятельности совершителя таинствъ, церковнаго учителя, духовника и благочиннаго. По окончаніи семинаріи онъ прошелъ должности законоучителя и священника въ приходахъ Александровкѣ и Великой-Буромкѣ (Полтавск. губ.), а затѣмъ священника въ полкахъ: Уфимскомъ пѣхотномъ, 51 Литовскомъ, 33 Изюмскомъ, и настоятеля артиллерійской церкви при м. Оранахъ Виленскаго воен. округа, Морской Богоявленской церкви въ Кронштадтѣ и адмиралтейскаго собора въ Севастополѣ.

За три мѣсяца до смерти, полный еще здоровья и силъ, протоіерей отправился на соляныя ванны для излеченія начавшей обнаруживаться у него боли въ поясницѣ. Поѣздка эта была роковою: онъ возвратился совершенно разслабленнымъ, и вскорѣ сошелъ въ могилу, оставивъ по себѣ добрую память среди всѣхъ своихъ знакомыхъ. Добрыми словами помянемъ и мы старца: «въ память вѣчную будетъ праведникъ»!...

Военный священникъ В. Игудинъ.